



*«Национальное рейтинговое агентство» повысило рейтинг надежности ОАО «Открытие Страхование» до уровня «АА-».*

Повышение рейтинговой оценки обусловлено высоким уровнем поддержки со стороны собственника, успешной реализацией стратегии развития в части роста доли рынка, снижения комбинированного коэффициента убыточности. Агентство отмечает увеличение уставного капитала до 1,1 млрд рублей, развитую розничную клиентскую базу, достаточный уровень платежеспособности, диверсификацию и надежность инвестиционного портфеля.

Среди негативных факторов, оказавших влияние на оценку компании, – несбалансированность страхового портфеля, низкий уровень рентабельности.

ОАО «Открытие Страхование» работает на рынке с 1996 года, а с 2011 года входит в группу «Открытие», основными направлениями деятельности которой являются инвестиционный и коммерческий банкинг, управление активами и фондами, брокерские услуги. Единственным акционером общества является Финансовая корпорация «Открытие». В ноябре 2013 года НРА повысило рейтинг ФК «Открытие» до уровня «АА+».

Компания имеет лицензии С №3099 77 и П №3099 77 от 18 декабря 2007 года на осуществление 14 видов страхования и входящего перестрахования.

Активы страховщика за год выросли более чем в 2 раза и по состоянию на 01.04.2014 г. превышают 3,6 млрд рублей.

Основными итогами 2013 года стали активное развитие банковского канала продаж,

запуск новых страховых продуктов, открытие обособленных подразделений, сохранение высокого уровня пролонгации договоров.

Клиентами компании являются почти 230000 граждан и более 4800 юридических лиц, среди которых банк «Открытие», ОАО «Номос-Банк», ОАО «Москапстрой», ОАО «Ханты-Мансийский банк», банк «Петрокоммерц», ЗАО «Мосстроймеханизация-5», ОАО «ВНИИКП». В 2012 году заключено 55770 договоров страхования, в 2013 году – 420290 договоров.

Темп роста премий составил 80% в 2012 году, 346% в 2013 году. Объем премий за I квартал 2014 г. составил 1,62 млрд рублей, что на 54,4% больше, чем за

I квартал 2013 года. Драйвером роста стал банковский канал продаж. Компания активно развивается в сегментах страхования от несчастных случаев, ДМС и страхования финансовых рисков. ОАО «Открытие Страхование» входит в топ-30 страховщиков по объему премий.

Объем страховых выплат за 2013 год составил 742 млн рублей, за I квартал 2014 года – 316 млн рублей. Уровень убыточности в целом по портфелю значительно ниже среднерыночных значений.

Сбалансированность страхового портфеля низкая. В структуре страховых премий основная часть приходится на страхование от несчастных случаев (76%), добровольное медицинское страхование (11%), страхование финансовых рисков (6%), страхование средств наземного транспорта (3%). Оставшуюся часть портфеля занимают договоры страхования ответственности, грузов и имущества.

Инвестиционная политика общества консервативна. В 2013 году общество более чем в 7 раз увеличило вложения в депозитные вклады, которые занимают 35% портфеля. Еще 25% приходится на облигации, 16% – на государственные и муниципальные ценные бумаги, 22% – вклады в уставные капиталы. В составе миноритарной части портфеля – предоставленные займы.

Согласно финансовой отчетности по РСБУ, прибыль по итогам 2013 года составила 1,9

млн руб. (в 2012 году – 1,6 млн рублей).

Стратегия развития ОАО «Открытие Страхование» предусматривает двукратный рост объема премий в 2014 году, развитие корпоративного страхования, повышение эффективности агентской сети. Компания ориентирована на банковское страхование, в том числе через кредитные организации, находящиеся под контролем ФК «Открытие», расширение линейки продуктов, реализуемых через банки. На базе подразделений ФК «Открытие» планируется выход в другие регионы.

Источник: [Википедия страхования](#) , 05.06.14